



今日灵粮

查克 史密斯牧师

今日灵粮-GENESIS-004

创世记 1:9-23

查克 史密斯牧师主讲

题目：神奇妙的创造

亲爱的弟兄姐妹，平安，感谢主的恩典，我们再次来查考祂的话语。求主开启我们心灵能够明白圣经的真理。

好，这次我们继续查考创世纪第 1 章，从第 9 节开始，这里记载神在第三日的创造。

创世纪第 1 章第 9 到 11 节说：

[9] 神说：「天下的水要聚在一处，使旱地露出来。」事就这样成了。

[10] 神称旱地为「地」，称水的聚处为「海」。神看着是好的。

[11] 神说：「地要发生青草和结种子的菜蔬，并结果子的树木，各从其类，果子都包着核。」事就这样成了。

这里最重要的信息说到青草和菜蔬，以及结果子的树木，它们是各从其类的。我们从不能证明这里说的是错误的。人类种植麦子已经有数千年，他还要继续种植麦子，而且仍然有麦穗长出来。地上有结种子的菜蔬，是各从其类的。每一种都有自己的一个小小密码，让它能够繁殖出自己的种类来。这的确是妙趣横生的！还有，我们在这里开始看到神创造的一些杰作，祂创造了能够按着自己的种类生长的种子。但是，或许那些种子也有需要在其他地区自我繁衍。我对于神精心设计的那些种子所具有的不同自我繁殖方法，总是深深感到着迷！

比方说，在松果里头长着一些小小的种子。如果这些种子直接落在地上，那么它们可能不会存活得太久，因为那颗母松树会从泥土里吸收太多养分，以致没有空间给小小的种子生长，而且阳光也不足够。所以，那粒的种子必须稍微离开母树一点。那么神在这方面做了什么呢？神给那粒种子设计一只小翅膀，当松果乾了，它就爆

开，小小的种子随意的落下来，但是有了那只小翅膀，它就几乎像直升机旋转翼那样开始旋转，它飘移到离母松树相当远的地方就落在地面。小松果的种子找到一个适当的地方生长，就长成一棵新的松树。那是非常不可思议的意外呀！我在想，究竟松树要长多久的时间，然后它才决定说「啊，我现在要把我的种子伸出去，伸得远一点，然后让它长出一只小翅膀来」呢？

还有另外一些种子，当它们的豆荚乾了就会爆开。豆荚一爆开，种子就射出来。这是属于爆炸类的种子。另外一些种子，它们的尾部有一个小钩儿，当你或动物走过的时候，这粒小种子就黏着你的裤子，它就乘搭免费车。或者它钩着你的袜子，你感觉到脚跟痒痒的，就弯下腰来把它拔出来，扔掉，哦！你这就帮它繁殖了！

又有一些种子会产生一种快乾胶。它一碰到你，就粘住你，之后，没多久它的胶会完全乾掉，然后它掉落在地上，又繁殖了。有些种子被美味可口的汁和一小团结实的果肉之类的东西包裹着，熊过来，吃了这种莓子，然后就把种子繁植到其它地方去了。

种子被设计得能够自我繁殖，确实叫人着迷的。有些种子还长出一把小小的降落伞呢！它们在头顶上长出一把小小的降落伞，等待风的来临；风来了，把种子带起来，你就会看到它在空气中飘呀飘，朝着某个方向去自我繁殖，风把它带到那儿，它就落在那儿，然后埋在地里，开始生长。

椰子也是令人着迷的一种种子。它已经攻克了南太平洋。椰子有一个防水的外壳，所以，当刮起飓风的时候，椰子被吹落，掉在水中，因着它有防水的外壳而被带走，漂洋过海，然后被冲到某处的海滩上，海浪带着沙子把椰子掩盖起来，由于它里头有足够的水分，所以就长根了，它的根一直深入地里，直到获得所需要的水源。当然，小椰子树就这样生长起来，然后开始繁植，遍满南太平洋群岛。水果的种子、蔬菜的种子、草的种子，都是各从其类的。

神的创造确实见证了祂那充满非凡创意的天分！圣经在诗篇 19 篇说：『诸天述说神的荣耀，穹苍传扬祂的手段。这日到那日发出语；这夜到那夜传出知识。无言无语，也无声音可听。』你环顾四周，就发现神透过草、透过蔬菜、透过花朵，透过树木、透过祂的创造物，在向你说话。

你看看神创造的智慧，你研究它，就看到神设计的树叶竟然能够吸收阳光，又把阳光转换成能量，这个光合作用的过程是藉着把阳光变成能量来养活树木的。神的方法是多么不可思议呀！当你认真地看看不同生命的形体的时候，就感受到神创造的天分是何等令人赞叹不已！

好，我们继续看创世纪第 1 章 11 到 14 节上半节，经文说：

- [11] 神说：「地要发生青草和结种子的菜蔬，并结果子的树木，各从其类，果子都包着核。」事就这样成了。
- [12] 于是地发生了青草和结种子的菜蔬，各从其类；并结果子的树木，各从其类；果子都包着核。神看着是好的。
- [13] 有晚上，有早晨，是第三日。
- [14] 神说：「天上要有光体，……」

在 14 节说到的「光体」这个字是复数的，咱们中文和合本圣经看不出是复数。「光体」这个字是 *maeor*，而单数的「光」在希伯来文是 *or*。*maeor* 这个字是指储存光的器皿。

神说，让天上有储光的器皿，『可以分昼夜、作记号、定节令、日子、年岁。』。

我们的时间是由太阳和月亮来计算，一般想法是，地球绕着太阳公转一周，需要 360 天，就是一年。这就是巴比伦历法所断定的，而且也有许多证据显示，马雅人、印加人和咱们中国人的年历都断定一年有 360 天。可是不知怎的，环绕太阳的地球轨道曾改变过，现在一年是 365 天零 9 小时 56 分 9 又 100 份之 4 秒。

究竟是什么导致这个变化呢？我们确实不知道。如果你读以马内利·维利柯夫斯基写的【冲击的宇宙】这本书，就会发现他的理论说到，由于金星进入了太阳系，所以导致地球环绕太阳的轨道改变了。我不知道，很有可能！他提出了一个十分有趣的论据。但是，我们说的年是根据地球环绕太阳的公转所需要的时间来计算的。至于月份原本是按阴历计算的，也就是根据月亮在它的轨道上绕地球运行一个完整的周期来计算的，这一切的运转为的是『作记号，定节令，日子』等等。所以这些事都是很有意思！

假如有一个再次创造的过程，那么它的意思应该是指第四日，实际上，神并不是在第四日创造出太阳和月亮，但祂却允许它们在目前的位置上，与地球保持关联。神又从地上除去那一层笼罩大地的雾，让你能看到太阳和月亮。有时候我们在黄昏和早上看不见太阳，因为那是有云的日子，天空整天被云层遮盖。虽然看不见太阳，却因为光，我仍然知道那是白天。虽然看不见月亮，却因为四周黑漆乌麻的一片，所以我仍然知道这是夜晚了。虽然月亮被云遮盖了，让我看不见月亮，或天空多云让我看不到太阳。可是现在，这些云雾的覆盖在第四日被除去了，因此可以看见那个储存光的器皿了也就是看见光体。

如果太阳不是自创世纪第 1 章第 1 节那里就安置在那个位置上，那么我们很难解释地球不在它的轴心上自转而形成晚上和早晨，而且太阳是到了第四日才被创造的！那怎么会在头三日就有晚上和早晨呢？所以这似乎使「间隔论」有了可信度，因为「间隔论」认为天和地是在创世纪第 1 章第 1 节的时候就被造的。这是关于

再次创造的纪录，这时候，笼罩地球的云雾被移除了，太阳和月亮露脸了。人们根据太阳和月亮计算年、日和月份，所以太阳和月亮成为时间的指示器。

创世纪第 1 章 16 节说：『于是神造了两个大光，大的管昼，小的管夜，』小的就是那个储存光的器皿！

我们知道月亮本身不发光的，但是这跟圣经并不抵触。它只是被称为储存光的器皿。也可以说，像一面镜子吧！它可以成为储存光的器皿，正如月亮一样。这与希伯来文的 *maeor* 这个字吻合的，它的意思不一定是指一个光源。

我们继续看创世纪第 1 章 15 到 23 节，经文说：

- [15] 并要发光在天空，普照在地上。」事就这样成了。
- [16] 于是神造了两个大光，大的管昼，小的管夜，又造众星，
- [17] 就把这些光摆列在天空，普照在地上，顺便说一下，这个天空就是无边际的天空，希伯来话就是 *raqiya* {raw-kee'-ah}
- [18] 管理昼夜，分别明暗。神看着是好的。
- [19] 有晚上，有早晨，是第四日。
- [20] 神说：「水要多多滋生有生命的物；要有雀鸟飞在地面以上，天空之中。」
- [21] 神就造出大鱼和水中所滋生各样有生命的动物，各从其类；又造出各样飞鸟，各从其类。神看着是好的。
- [22] 神就赐福给这一切，说：「滋生繁多，充满海中的水；雀鸟也要多生在地上。」
- [23] 有晚上，有早晨，是第五日。

现在我们进入第五日，神创造各类生命形体的动物。首先，是水中的生命形体，神说『水要多多滋生有生命的物』。这是第 20 节上半节。啊！你知道这些水中的生命形体是多么丰富，多么生趣盎然啊！它们被设计出来的型态和种类是那么繁多，给人目不暇给的感觉！我喜欢去夏威夷潜水，那儿有那么多我看得见的多姿的生物，但是还有更多的水中生命形体是我看不到的。这些水域里盛产各类的生物。我经常在想，神为甚么要创造这么多奇形怪状的鱼来？还有，它们身上那些五彩缤纷的颜色，真令我无比兴奋！因为我感受到神无限的创意，祂并没有限制于单一的设计！

很明显的，神喜欢多样化。祂造的每一片雪花形状都不同。每一片都是一个完美的几何图案，没有任何两片雪花是一模一样的。每年上万亿的雪片纷纷扬扬的飘落下来，神真的喜欢多样化，所以祂不会让两片雪花相同的。而且当你用显微镜去观察它们的时候，就发现它们的几何图案和设计是那么的精致、美丽！

同样的，我们看到世界上数以亿计的人，有些可能长得有点相像，但是，当你真正认识一对双胞胎的时候，你就可以凭肉眼把他们分辨出来，因为每个人之间总有不同的地方。

我喜欢看那些疯狂的小甲虫，虽然我根本不知道牠们是甚么甲虫，也不知道牠们飞去那儿。我真的怀疑牠们知不知道自己要去那儿，但牠们懂得怎样飞。它们飞行的模式叫人难以捉摸的，有时它们甚至还令人讨厌呢！但是，牠们有时会着陆的，我在读圣经的时候，牠就停在我的圣经上，我就看着牠，研究牠，心里在想：「你这小东西可真了不起呀！你能飞，这本领还高过我呢！你有这样的设计，这样的结构，让你可以飞越书本。」还有那许多种类不同的苍蝇，你虽然讨厌牠们，但是牠们有的是叫人难以置信的设计，比如說牠们那后掠翼的设计，以及在空中自由翱翔的能力，然后牠们几乎还可以倒退着飞。当你看到它们的时候，它们可以朝不同方向直冲，然后在天花板上着陆，还在上面步行呢！我经常都在想：「在它翻转之前，到底要多接近天花板，它才可以用脚着陆呢？」

神的智慧是何等高深莫测！在祂所创造的这些生命形体中，我们确实看到了祂那充满创意的伟大天分！

我们谈到，现在有基本的生命形体，就是在第三日创造里的植物生命形体。在创造的第五日，我们将要看到更多复杂的生命形体。牠们每一个都是独立的。好了，这次我们讲到这里，下回我们继续查考神在第五日的创造，请到时留意收听。

由于人们随心所欲的生活，似乎不再有明天，所以危险的时刻临近了，我们一直遭到这样的警告！因为我们即将进入没有明天的日子。我们看到时钟的发条要停止了。不用再说，耶稣快再来了。